

市民热线

6688 6688

瑞安报网:www.rarbcn

2010年9月 17日  
星期五 庚寅年八月初十  
总第4215期 今日16版

# 瑞安日报

浙江日报报业集团主管 瑞安日报社主办 国内统一刊号 CN33-0102



## 省纪委副书记 王海超来瑞调研

本报讯 (记者 陈成成)9月15日,省纪委副书记王海超一行来我市调研党风廉政建设工作。温州市委常委、纪委书记徐宇宁,我市市委书记蒋珍明,市委常委、纪委书记吴娜丽陪同调研。

调研中,王海超一行深入瑞立集团、安阳工商所等企业、单位,实地调研指导政风行风建设、党风廉政宣传工作等情况。在随后召开的座谈会上,蒋珍明、吴娜丽分别汇报了我市总体工作情况,以及廉政教育、政风行风、优化经济环境等工作情况。

近年来,我市纪检监察部门按照市委和上级纪委工作部署,强化责任落实,推进制度建设,夯实基层基础,大力推进政风行风建设,着力优化发展环境,党风廉政建设取得明显成效,为全市经济社会发展和稳定提供了有力保障。

在听取相关情况汇报后,王海超充分肯定了我市党风廉政建设取得的实效,认为我市纪检监察机关始终围绕中心、服务大局,出实招、求实效,主动服务、优质服务,为瑞安营造了良好的社会氛围。

王海超指出,纪检监察机关要紧紧围绕中心、服务大局,认真履职,创出特色。要不断提升执行力,不断提升优化环境、服务发展的能力,不断提升心系群众、服务民生的能力,密切党群、干群关系,为全市经济社会发展和稳定发挥更大作用。



## 电动自行车 有身份了

昨起统一上牌

3版 ↗

中秋游报名迎小高峰  
国庆游报价普涨两成  
**双节游怎样  
High 翻天**

15版 ↗

客服热线:96596

**热烈祝贺**

全省农村合作金融各项存款

超 7000 亿元

瑞安农村合作银行

**中信银行** 独家代理浙江省内高速不停车  
收费(ETC)项目  
前三年享受高速公路费打折优惠  
详情咨询:65832873

**华夏银行**  
增盈天天理财增强型产品  
低风险、开放式非保本浮动收益型理财产品,  
预期年化收益率为1.6%—2.5%。每个工作日  
交易时间内(9:00—14:00)开放申购与赎回。  
www.hxb.com.cn 电话:65806711 65806710 65806725

**浦发银行** 热烈祝贺  
瑞安支行成立九周年  
地址:瑞安市玉海街道大峃南路1-2号 电话:65834112  
浦发银行:中国建设银行股份有限公司瑞安支行  
浦发银行:中国建设银行股份有限公司瑞安支行

**招商银行** 个人贷款 贷动精彩人生  
地址:瑞安市玉海街道大峃南路1-2号 电话:65834112  
浦发银行:中国建设银行股份有限公司瑞安支行  
浦发银行:中国建设银行股份有限公司瑞安支行

**商业车险最多省 15%** 专业服务更贴心  
4008195518  
电话投保 就选人保

**ICBC 中国工商银行** 快益通  
活期便利 三倍收益  
地址:瑞安市玉海街道大峃南路1-2号 电话:65834112  
浦发银行:中国建设银行股份有限公司瑞安支行  
浦发银行:中国建设银行股份有限公司瑞安支行

**丽水大酒店** 礼券预订  
地址:瑞祥大道465号  
电话:66609790  
13913597981

**丽水大酒店** 高档商务套餐  
地址:瑞祥大道465号  
电话:66609790  
13913597981

马屿净水蓝夹缬博物馆昨开馆

## 农民合作社创办,温州首例 以传统非遗文化带动乡村特色产业



蓝夹缬博物馆展厅

■记者 薛琳核 庄颖昶 特约记者 方孔德

种靛得蓝,雕花夹布浸,蓝白相与间……昨日,由马屿靛青专业合作社创办的以“国字号”非遗——蓝夹缬技艺为主题的博物馆正式开馆。据悉,这种以专业合作社创办民间博物馆的模式,尚属温州首例,开辟了一条传统非遗文化带动特色农业的新路子。

蓝夹缬博物馆位于马屿镇净水村,建筑面积达735平方米,设有炼制染坊、展示厅和管理房,产学研于一体。走进该馆一楼,人们可以体验靛青染料炼制操作过程及动手制作蜡染等。而二楼展出的生态染料、古代熨斗、各种图案的染布、织布机、雕板,充分演示了蓝夹缬的历史变迁,令人感叹民间艺人的巧夺天工。

“博物馆筹建至今已足足两年,展出的展品年代远至汉代,近至民国、现当代。”据我市蓝夹缬的传承人王河生介绍,该馆收藏了1000多件实物展品,第一期展出其中的300多件。据了解,王河生痴迷于蓝夹缬学术的探讨研究,毅然从北京回乡,带头出资180多万元筹建博物馆,挽救濒危的蓝夹缬技艺。为了搜集古代展品,他还多次远赴贵州,学习当地先进技艺。

王河生还掌握了一手靛青染

料炼制技艺,并以此带动当地特色农业发展。在净水村一带,农民素有种植靛青的传统,由于不能充分利用,效益不高。“几十年来只将靛青根作为板蓝根药材出售,并不知晓靛青叶的炼染价值。”为增加农民效益,王河生与其他农户一起组建马屿靛青专业合作社,发展靛青种植、炼制及蓝靛青印花布工艺制作。原来一亩地仅收益1000多元,现在可达五六千元,效益提高近4倍。

目前,该社社员达150多户,种植靛青面积达830多亩,年产值321万元,并形成靛青种苗、靛青收购、加工制作药材和染品等相关产业。而蓝夹缬博物馆,俨然成为合作社品牌宣传的窗口。

“这种传统文化和特色农业的结合,走出了一条农村发展新路子。”市文广局局长黄友金如此评价。

市政协副主席蔡永森出席开馆典礼。



南门、云江社区居民

## 邻里一家亲 同享团圆饭

4版 ↗

丧事集中办理已开始试运营

## 记者探访 守灵中心

5版 ↗

中秋游报名迎小高峰  
国庆游报价普涨两成**双节游怎样  
High 翻天**

15版 ↗

客服热线:96596

**热烈祝贺**

全省农村合作金融各项存款

超 7000 亿元

瑞安农村合作银行